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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2017 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu, hodowli i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: R.09
Wersja arkusza: X

R.09-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ilustracja przedstawia buhaja rasy

A. jersey.

B. Thereford.
C. limousine.
D. piemontese.

Zadanie 2.
Swinie w typie migsnym
A. wolno rosng i pézno dojrzewaja.
B. szybko rosna i p6zno dojrzewaja.
C. wolno rosna i wczesnie dojrzewaja.
D. szybko rosng i wezesnie dojrzewaja.

Zadanie 3.
Dobierz ras¢ koz do uzytkowania migsnego.
A. Burska.
B. Alpejska.
C. Saanenska.
D. Kaszmirska.
Zadanie 4.
Lopatka z tutowiem polaczona jest
A. wigzozrostem.
B. kosciozrostem.

C. miesniozrostem.
D. chrzastkozrostem.

Zadanie 5.

Ilustracja przedstawia schemat zewnetrznej budowy nerek

A. psa.

B. Swini.
C. konia.
D. krowy.
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Zadanie 6.
Linia biala jest strukturg anatomiczna
A, zgba.
B. rogu.
C. wlosa.
D. kopyta.
Zadanie 7.

Kos¢ gnykowa jest koscig

A, trzewioczaszki,
B. mozgowioczaszki.
C. konczyny piersiowej.

D. konczyny miedniczne;j.

Zadanie 8.
Kos¢ krucza wystgpuje u
A.  kur.
B. koni.
C. psow.
D. bydia.
Zadanie 9.
Zotadek jednokomorowy prosty wystepuje u
A. psa.
B. swini.
C. owcy.
D. konia.

Zadanie 10,

Prawidlowo zbudowane wymie u krow ma ksztalt

A.  kulisty.
B. obwisty.
C. pictrowy.

D. miskowaty.

Zadanie 11.

Najwolniejszym chodem konia jest

A. step.

B. klus.

C. cwal.

D. inochad.
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Zadanie 12,
Ktora pasza ma najwyzsza zawartoS¢ biatka ogdlnego?
A. Sruta jeczmienna.
B. Drozdze pastewne.
C. Ziemniaki parowane.
D. Kiszonka z kukurydzy.
Zadanie 13.

Dodatek paszowy, ktory jest aminokwasem, to

A. fitaza.

B. lizyna.

C. ksylitol.

D. tokoferol.
Zadanie 14,
Zbozem, ktorego ziarno zawiera wysokg zawarto$¢ substancji antyzywieniowych, jest

A. zyto.

B. owies.

C. jeczmien.

D. kukurydza.
Zadanie 15.

Pasza, ktora posiada wtasciwosci wzdymajace, to

A. siano lgkowe.

B. otreby pszenne.

C. buraki pastewne,
D. zielonka z lucerny.

Zadanie 16.

Na wzrost mlodego organizmu, prawidlowa budowe i regeneracje nabtonkow blon sluzowych wplywa

witamina
A A
B. B12
C. E
D K
Zadanie 17,

W ktérej grupie znajduja sie¢ wytacznie surowce tatwo zakiszajace si¢?

A. Lucerna, wyka, bobik.

B. Lucerna, tubin, kukurydza.

C. Kukurydza, seradela, koniczyna czerwona.

D. Ziemniaki parowane, wystodki melasowane, kukurydza.
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Zadanie 18.

Dodatek mocznika do dawki pokarmowej mozna stosowa¢ w zywieniu

A. koni.
B. Swin.
C. Dbydla.
D. indykow.

Zadanie 19.

Najbardziej energotworczym sktadnikiem paszy jest

A. biatko.

B. popiot.

C. tluszez.

D. wilokno.
Zadanie 20.
Skietkowanych i zazielenialych bulw ziemniakow nie nalezy stosowa¢ w zywieniu zwierzat ze wzgledu na
obecnos¢

A. taniny.

B. solaniny.

C. aflatoksyn.

D. mykotoksyn.
Zadanie 21.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz dzienng dawke mieszanki tresciwej dla jednego tucznika.

A. 2,0kg Parametry 1 kg mieszanki:

B. 22kg Energia metaboliczna — 12,8 MJ

C. 25kg Biatko ogdélne — 14,8 %

D. 3,0kg Dzienne zapotrzebowanie tucznika na energie metaboliczng i biatko ogdlne:

Energia metaboliczna — 28,2 MJ
Biatko ogdlne —325¢g
Zadanie 22.
Zapotrzebowanie bytowe na energie strawng (ES) koni o roinej masie ciata
Masa ciata w kg 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800
Zapotrzebowanie bytowe w MJ ES 19 | 31 | 43 | 50 | 63 | 75 | 88 | 100

Oblicz catkowite zapotrzebowanie na energi¢ strawng dla konia o masie 400 kg, wykonujacego prace lekka,
uwzgledniajac 25% wazrost zapotrzebowania koni przy pracy lekkiej, w stosunku do potrzeb bytowych.

A. 50,0 MJES
B. 62,5 MJES
C. 750MIJES
D. 93,8 MJES

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 23.
Podstawowym dodatkiem mineralnym stosowanym w zywieniu bydta w celu uzupelnienia niedoboru wapnia
jest
A. melasa.
B. sol pastewna.
C. kreda pastewna,
D. mocznik pastewny.
Zadanie 24,
Kolezyk przedstawiony na ilustracji stuzy do identyfikacji
A. koz.
B. swin.
C. bydla.
D. owiec.
Zadanie 25.
Rozwéj przedzoladkow u cielat stymulowany jest obecnoscig w paszy
A. bialka.
B. zelaza.
C. widkna.
D. probiotykéw.
Zadanie 26.
Cigza trwa najkrocej u
A. suki.
B. kotki.
C. lochy.
D. krolicy.
Zadanie 27.
Hormonem niezbednym do utrzymania cigzy jest
A. prolaktyna.
B. testosteron.
C. oksytocyna.
D. progesteron.
Zadanie 28.

Jesli zajdzie konieczno$¢ zastosowania lekow konwencjonalnych w gospodarstwie produkujacym srodki
spozywcze metodami ekologicznymi to okres karencji wydiuza si¢ w stosunku do obowigzujgcego

A. dwukrotnie.
B. trzykrotnie.
C. czterokrotnie.
D. pigciokrotnie.
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Zadanie 29.

Trymowanie u psow to

A. obcinanie pazurow.

B. usuwanie martwej siersci.

C. usuwanie kamienia nazgbnego.

D. usuwanie z uszu woskowiny i wlosow,

Zadanie 30.

Sztyft kaustyczny stuzy do
A, znakowania,
B. dekormizacji.
C. trokarowania.
D. kurtyzowania.

Zadanie 31.

Dla cielat o masie ciala do 150 kg, utrzymywanych grupowo na $ciolce obowigzuje norma powierzchni
minimum 1,5 m?®/sztuke. Jaka najwicksza liczbe cielat o masie ciata 120 kg mozna zgodnie z norma
utrzymywac¢ w kojcu o powierzchni 24 m*?

A. 12 sztuk.
B. 14 sztuk.
C. 16 sztuk.
D. 20 sztuk.
Zadanie 32.
Standardowa laktacja u krow trwa
A. 250 dni.
B. 280 dni.
C. 305 dni.
D. 365 dni.
Zadanie 33.
Pierwiastkiem, ktorego niedobor wymaga uzupelnienia w pierwszych dniach zycia prosiat, jest
A, sod.
B. wapn.
C. zelazo.

D. magnez.

Zadanie 34.

Gaz powstajacy podczas chowu zwierzat, ktory nie jest gazem cieplarnianym, a prowadzi do silnego wzrostu
zakwaszenia gleby i atmosfery, to

A. metan.

B. amoniak.

C. para wodna.

D. dwutlenek wegla.
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Zadanie 35.
Ktore oznaczenie w klasyfikacji EUROP uzyska tusza bydlgca o najstabszym (ponizej 40%) umig$nieniu?
A. S
B. E
C. R
D. P
Zadanie 36.
Krycie lochy nasieniem roznych knurow podczas tej samej rui okresla si¢ terminem
A. ejakulacja.

B. bioasekuracja.
C. heterospermia.
D. spermatogeneza.

Zadanie 37.
Podmiot, ktory dokonal zabiegu sztucznego unasieniania krowy lub jalowki, przechowuje kopig

zaswiadczenia wykonania zabiegu przez okres

A. 5 lat od dnia wykonania zabiegu.
B. 3 lat od dnia wykonania zabiegu.
C. 2 lat od dnia wykonania zabiegu.
D. 1 roku od dnia wykonania zabiegu.

Zadanie 38.

Optymalna temperatura przechowywania porcji §wiezego nasienia knura wynosi

A. od15°Cdo 17°C
B. od20°Cdo 22°C
C. od25°Cdo 28°C
D. o0d30°Cdo 32°C

Zadanie 39.

Gilotynke do obcinania stomek z nasieniem przedstawia ilustracja
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Zadanie 40.

Krzyzowanie roznych ras zwierzat ma na celu uzyskanie efektu

selekeii.
heterozji.
korelacji.

onwp

modyfikacji.
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